

助力“执转破”工作 提高破产案件审判质效

我市首次启用破产援助资金

□记者 岳秋花 通讯员 芷兰

本报讯 为全力推进“执转破”工作，保障破产管理人依法履职，提高破产案件审判质效，近日，商水县人民法院在审理涉周口某大酒店、商水某纺织有限公司等3起破产案件时，依法启用企业破产援助资金，这在我市尚属首例。

为解决部分破产案件无财产可破或破产财产不足以支付破产费用的问题，今年5月下旬，商水县人民法院、商水县财政局联合下发《商水县企业破产费用援助资金管理办法（试行）》，正式设立企业破产费用援助资金。文件明确规定：企业破产费用援助资金主要来源于政府财政预算安排的专项资金，县级初始资金为30万元，以后年度视资金池结余和案件数量情况，在年度预算中安排。

据悉，商水县人民法院此次在全市率先启用破产援助资金，将有力推动“僵尸企业”有序退出市场，盘活各类经济建设用地，为不断优化营商环境、推动经济高质量发展提供更加优质高效的司法保障。③2

防电诈 护成长



近日，商水县人民法院少年庭庭长张丽亚一行到商水县直一小、商水县第一初级中学，开展“加强未成年人网络安全保护 预防电信网络诈骗”法治宣传活动。活动现场，干警们通过发放宣传手册、宣讲《未成年人网络保护条例》等方式，向家长和同学们讲解电信网络诈骗的危害，引导同学们提高警惕，避免因贪图蝇头小利而成为犯罪分子的“帮凶”，提醒同学们保护好个人的隐私信息。③2

通讯员 屈妍慧 李思羽 摄

张浩：用真情暖民心，以实干解民忧

□通讯员 芷兰 文/图

2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，也是深入实施乡村振兴的关键之年。商水县人民法院派驻村巴村镇双委田村驻村工作队队员张浩舍“小家”顾“大家”，扎根基层、真帮实扶、苦干实干，用真情温暖民心，以实际行动赢得了广大群众的认可。

张浩，商水县黄寨镇人，2011年考入信阳师范学院，2012年11月响应国家号召参军入伍，在部队服役期间多次受到嘉奖，2016年退出现役，复学，2018年7月毕业，2019年5月进入商水县人民法院工作至今，多次被评为优秀工作者。2022年6月，按照院党组安排，张浩到双委田村开展驻村帮扶工作。

驻村工作队只有驻村第一书记朱学成和队员张浩两个人，他们都是退伍军人，吃苦耐劳、踏实能干，把服务群众作为一切工作的出发点和落脚点，深受当地群众好评。

立足本职 为群众办实事解难题

2023年11月29日上午，巴村镇双委田村村室内，监测户老田非把一袋自家种的红薯送给张浩，还拉着张浩的手，细数他们为村民办的好事实事。一袋红薯是一份肯定、是一份信任，是村民以最真诚的方式表达对驻村帮扶工作的感谢。

老田一家五口人，以前是当地出了名的贫困户，一年的经济收入只有政府补贴的几千元。疾病缠身、缺劳动力、缺资金，以种地为生的老田看不到未来、看不到希望。

驻村工作队队员到双委田村后，通过实地走访，详细了解老田的家庭情况。因老田懂养羊技术，张浩为他“量身定制”了“调整结构、控制数量、少养精养”的养羊计划，不但为老田申请了扶贫贷款，还积极联系乡养殖合作社的技术人员，为老田提供免费技术指导等扶持措施。张浩又和养殖专业户联系，为老田

争取到了母羊价格上的优惠，还回收羔羊，提供专用饲料。有了产业指导员、养殖专业户的帮扶，无疑给老田吃了一颗定心丸。老田现在已有23只羊，养羊的劲头更大了。针对老田3个子女存在不同程度智力障碍及入学难等问题，张浩积极协调相关部门，落实各项帮扶政策，为老田3个子女解决入学救助资金3000元，还为他们捐款1000元，解决了3个孩子的校服费和其他费用。

自驻村以来，张浩迅速融入角色，经常深入田间地头，了解群众的心声，聚焦群众“急难愁盼”，用自己的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”。

如今，在村“两委”、驻村工作队和产业指导员的帮扶支持下，老田从一个对生活没有信心的贫困户，变成了一个对国家、对社会充满感激，对未来充满希望的脱贫户，重新树立了勤劳致富的信心。

不忘初心 扎实推进驻村帮扶工作

房，村干部走访了好几次都被撵了出来。张浩主动请缨，第一时间深入群众家中，宣讲国家政策，分析其中的利害关系，当天就做通了老人的思想工作，承诺不再占用耕地建房子。

村党支部书记付齐说，双委田村原来是个软弱涣散村，自从开展村居治理和法院派驻工作队以来，双委田村发生了翻天覆地的变化。

工作队坚守“五天四夜”工作制度，通过实质性的帮扶，把党的惠民政策真正落到了实处。

真干实干 以人民群众满意为标尺

让群众满意，是我们党做好一切工作的出发点和落脚点。驻村工作中，张浩坚持将群众满不满意作为检验工作成效的根本标准，坚持全体农户普遍访、重点农户常态访、特殊农户经常访，与群众打成一片，全面掌握村里的基本情况。

今年74岁的独居老人杜大爷患有支气管哮喘等多种疾病，属于突发严重困难户，家庭经济收入主要靠政府补贴。年纪大，加上身体有病，杜大爷不能干重活，可他闲不住，总想找点事干。驻村工作队和村“两委”商议后，为老人安排了公益岗位，每月有600元的固定收入，累不住，还能挣点钱补贴家用。为方便杜大爷出行，他们还将老人住宅西面的小路修成水泥路，一直通到老人家门口。怕老人孤单，不忙时，张浩和朱学成就邀请老人去村室，陪他说说话，留老人吃顿饭。杜大爷每次看完病，张浩都会及时走访，并和县医保局保持沟通，随时关注杜大爷的医保报销情况。提起现在的生活，杜大爷幸福地说，现在党的政策好，自己很知足。

驻村一年多来，张浩严格按照驻村工作要求履职尽责，为群众谋福利，帮助群众摆脱困难，让民生服务更有“温度”，让民生福祉更有“质感”。③2



张浩（右）走访群众。

身边的榜样